HOY COLU «Yallla»

BnuaHue Ha npopacTaHue
CEeMHAH PA3JINYHHbIX
dakTopoB
BeinonHuna: y4eHuua 6 knacca
Kyneba I'. 3.

[TpoBepurn: yunTtens brnosnormm
Opnosa [O.1O.

OOHUHCK - 2015



OO6ocHOBaHMe aKTyaribHOCTH
npoekKTa

ATy TeMy A n3y4aro ans Toro, Ytobdbl y3HaTb,
Kakne hakTopbl BNUAIOT Ha NpopacTaHne CEMSIH U

YTO HY)XHO Ons TOro, YToObl ceEMSA MPUKNITOCH U
BbIPOCITO.



Llenb

BbIACHUTL, Kakne dpakTopbl BIUAIOT Ha
npopacTtaHne CeMeHMW.



3agaaum padboThbl

Y3HaTb CKONbKO BOAbl BMUTbIBAET CEMS ropoxa.

I'IpoaHanM3|/|pOBaTb pe3yJibTaTbl BMMUTbiBAHUE
BOAbl Ppa3HbIMN CEMEHAMMU.

J[loka3aTb, YTO ceMeHa AblLlarT.
BbIACHUTL, KAKOM BEC MOTryT NOAHATbL CEMEHA.



[lpakTyeckasd 3HAYNMOCTb

[Tony4yeHHble pe3ynbTaTbl MOXXHO NPUMEHATL
On8a Toro, YTobbI Ny4ywe nogdbupaTts ycnoBus ang
nocagKkn KOHKPETHbIX KyINbTyp 1 nonyyaTb
MaKCMMarnbHbIN YpOXKan.



PacTteHus — yauBuTternbHbIe
OpraHn3mbil

LIBETKOBLIE pacTeEHNA pa3MHOXalTCH
cemeHamun. CemeHa co3peBatoT, B HUX
obpasyeTcs 3apoablll dDyayLero pacteHus,
HakannuBalTcs 3anacHble BellecTea. OHU
HY>XHbI OJ151 TOro, YTOObI 32 CYET 3TUX BELLECTB
NOABUIICS U Ha4an pacTu NPOPOCTOK. B cemeHax
O4YeHb Marno BoAbl B OTIIMYMN OT BCEX APYrnX
opraHoB pacTteHun. IMeHHO NO3TOMY OHU KaK-
OyaTo CNAT U MOrYT OONTo XPaHUTbLCS.



PacTteHus — yauBuTternbHbIe
OpraHn3mbil

UTobbl ceEMeHa Ha4yanu npopactatb, UM HY>XHa
Boaa. CemeHa BnuTbIBalOT BOAY N HabyxatloT, TO
eCTb yBeNnn4imBatoTca B ob6beme. Ho ckonbko
BOAblI OyayT norrnowaTtb pa3Hble ceMeHa?



HabyxaHue cemsH

Boabmem 20 cemsaH ropoxa.

[ToNoXnm cemMeHa akkypaTHO B OAUH psia Tak,
4TOObI OHM conpukacanucb HOKOBbLIMMU
CTOPOHaMMW.

C nomoLbo NIMHEVKN onpeaenum OfnHy BCEro
psiaa cemeHn. OHa paBHa — 14 cwm.

Paccuyntaem cpegHun anameTp O4HOro Cyxoro
cemeHun ropoxa: 14 cm : 20 cemsaH = 0,7 cm
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HabyxaHue cemsiH

3aTtemM NOMecTuUM ceMeHa Ha 7 Y B BoA4Y.

AHaNoOrM4yHo paccymTaem cpeaHun anameTp
OOHOro HabyXxLlero ceMeHu ropoxa:

19.5 cm :20 cemsaH =0,98 cm

[OuameTp HabyxLlero ceMeHmn rno CpaBHEHMUIO C
CYXMMU CEMEHaMU yBENMYUIICA B:

0,98:0,7 = 1,4 pasa
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OnpepneneHve Beca CeMeHM
ropoxa

Boabmem 20 cemsaH ropoxa.
B3Becum nx Ha Becax. 'lonydunock 1.

Paccuntaem cpegHee 3Ha4veHne Beca OgHoOro
CEMEHMN.

1r: 20 cemsaH = 0,05 r



CKONnbKO BOAbI BNMUTbLIBAIOT
cemMeHa ropoxa?

3aTeM cemeHa NoMecTM B MeLLoYeK u3
Xyion4yatobymaxkHom TKaHW.

3aBsXeM MeLloYeK HUTKOW, OCTaBuB
cBOOOHOE NPOCTPAHCTBO, KOTOPOE
noHagooutbes anga HabyxaHus cemsaH. Ecnu
3TOro He caenaTb, TO MeLLoYeK MOXET
nopBaTbCH.

B ctakaH Hanbem 100 mn BOAbI, MELLOYEK C
ceMeHaMu 3aKpennum B CTakaHe.

OcTaByM MeLwo4yek Ha 7 4Yacos.
BbiTacknBaem meLuoyek. [laem cteyb Boae.



CKONnbKO BOAbI BNMUTbLIBAIOT
cemMeHa ropoxa?

B ctakaHe octanocb 10 mn Boabl. Takum obpasom,
ceMeHa BnuTanu:

100 mnn — 90 mn = 10 mn BOAbI



[lornoweHune BoAbl pa3HbIMU
ceMeHamMu

B onbiTax yHeHbl€ BbIACHUJIN ,4TO

MacleHn4YHble cemeHa nornowatT 30 — 40%
BOAObl OT CBOEro Beca,

CEeMEHa, B KOTOPbIX MHOIo Kpaxmana — 50 —
70%,

a ceMeHa c 0onbLUMM KOonmM4yecTBOM Oenka —
no 100 — 140% BoAab..

A pelwmna npoBepuUTb JaHHOE 3aKMNO4YeHMe.
[1ns aToro A npoBena crneayoLwmn OnbIT.



[lornoweHune BoAbl pa3HbIMU
ceMeHamMu

A B3ana cemeHa nogcosfiHeYyHuKa (Macnn4yHas
KynbTypa), oBca (MHOro Kpaxmana) u ropoxa
(MHOro 6ernka). 3amouunrna no 20 ceMsaH KaXxgoro
BMAa B BOE B Te4YeHne 6 4Yacos.

CemeHa ropoxa Bnutanm B cebsa 90 mn Boabl.
CemeHa oBca Bnutanu B cedbst 60 mn BoAbl.

CemMeHa noacornHeydyHuka snutanu B cedqa 40 mn
BObI.

Takum obpasom, B MOUX OrbiTax O0sbLLE BCErO
BOAbl BNUTanu ropox, NnoOToM OBEC, NOTOM
NOACOJSTHEYHUK.



[biWwaT nu npopacTraroLime
cemMeHa?

20 HabyXLKMX ceMsH ropoxa rnosioXXmm B NepByto
6aHO4KYy K 3aKpoeM Ha 3 4aca.

BTopyto 6aHO4YKY OCTaBUM NMYCTOU U TOXE
3aKpOEeM KPbILLKOW (KOHTPOJIb).

[TOTOM CHMMEM KpPbILLKY C 00enx baHoYeK n
ObICTPO BHECEM B KaXXOYH0 3aXOKEHHYIO NYUUHKY.



[biwaT nun npopacTrarLime
cemMeHa?

B nepBoun 6aHke ny4nHa rnoracHeT, a BO BTOPOWU
byneTt ropeTb, MOTOMY YTO rOpeHne NAET Npu
Hann4numM KMcnopoaa, a yrnekucnolin ras
NPenATCTBYET ropeHuto. Tak Kak pacTeHuns ablar,
TO OHM NOTPEDBNAT KUCOPOA N BbIAENSAOT
rMeKkucnbiv ras.

[MepBas OaHKa




Kakou Bec MOryT noaHATDb
HabyxarLwune cemMeHa?

[1na aToro Bo3bMmem 20 cemaH
ropoxa. Bo3bmem 6aHku C
pa3HbiM ob6bemMom: 1. 50r; 2.
180r; 3. 680r; 4. 720r; 5.1000r. A
B3d/1a CEMEeHa 1 cTana CTaBuUTb

OaHkM Ha cemeHa. Peakuun He
Obino.




Cnucok nutepaTtypbl

[laceuyHnkK. bBnonorung.






